



世道生活 詩意琴島



第十一届鼓浪屿诗会特别报道 11th GULANGYU POETRY FESTIVAL

来厦途中 俄罗斯诗人献诗

晨报讯(厦门日报社全媒体记者 朱道衡)鼓浪屿作为世界文化遗产,东西方文化在这里奇妙相遇,碰撞出包容万千的人文内涵。4月26日至5月2日,第十一届鼓浪屿诗会将举办,包含音诗舞剧、音乐会、诗歌沙龙、诗歌展等25场活动。人民艺术家王蒙,著名诗人舒婷、臧棣以及来自法国、俄罗斯、意大利、阿根廷、哥伦比亚等国家的诗人学者相聚琴岛,让今年诗会更具“国际范”,他

们将共同探讨诗歌的魅力,促进不同文化与文明的交流与互鉴。

4月26日晚上的开幕音乐会上,俄罗斯诗人斯维特拉娜·格里戈里耶娃-索托和克里斯蒂娜·阿尔希波娃将朗诵诗歌《海星》。

作为现任《小太阳》杂志主编,斯维特拉娜·格里戈里耶娃-索托还是全俄“俄罗斯作家联盟”马里分会主席,出版23部诗集,为500多首歌曲创作歌词,作品获多种国际文学奖项。

虽然尚在路途中,未抵达厦门,但她非常兴奋,用俄语写下诗歌《致厦门》(翻译如下):厦门——海畔绽放的花园/在我怀中悄然融化/遥远的城市变得亲近/我在这里宛若新生……厦门虽距俄罗斯万里/我仍要来做客/宫殿与房屋的华彩。

诗会的国际化不仅体现在参与者国籍的多元,更在于主题的全球性。4月29日下午举办的“翻译的棱镜——诗歌如何在语

言间重生”诗歌沙龙,将以中国诗人、翻译家树才的法语诗歌翻译经验为引,邀请法国诗人埃里克·萨纳尔及其他翻译学者、诗人,共同探讨诗歌翻译的“不可译性”与创造性转化,呈现跨语种诗歌的生命力。

同时,本届诗会将组织国内外诗人开展“琴岛芬芳——诗歌创作采风”活动,游览鼓浪屿,在采风过程中即兴创作,以诗歌的形式记录所见所感。

为了擦亮鼓浪屿历史国际社区的城市名片,向世界展示鼓浪屿的魅力,本届诗会还将邀请俄罗斯人民艺术家奥尔加·贡妮娜、澳大利亚管风琴艺术家斯科特·哈里森、俄罗斯管风琴家阿布杜林·鲁宾、摩尔多瓦/罗马尼亚双国籍青年键盘手风琴演奏家拉杜·拉托耶等国际音乐家,开展大师班、音乐会等活动,促进鼓浪屿的国际文化交流。

我市推动建设社区食堂便民服务点、提供“低价房”拎包入住……

新就业形态劳动者可享暖心服务

晨报讯(记者 吴斯婷)厦门将积极推动“低价房”拎包入住项目,为新就业形态劳动者提供平价快捷酒店住宿。

昨日,市十六届人大常委会第二十九次会议听取了市政府关于新就业形态劳动者权益保障工作情况的报告。

据介绍,截至3月10日,通过厦门市新就业形态劳动者权益保障服务信息系统用工备案登记的劳动者36.78万人,其中灵活就业人员15.01万人,新就业形态劳动者21.77万人,包括快递员和外卖骑手1.75万人、家政服务人员0.9万人、网约车司机和货车司机等交通服务人员19.12万人。

下一步,厦门将为新就业形态劳动者提供吃住行暖“新”服务。

开展社区食堂便民服务点建设,各区依托社区食堂设立2个以上便民服务点,为劳动者提供便捷、实惠的就餐选择。

厦门将积极推动“低价房”拎包入住项目,以临时50元/床/天、包月1000元/床/月的价格,



新就业形态劳动者权益保障中心为新就业形态劳动者提供一站式权益保障和公共服务。资料图

为新就业形态劳动者提供平价快捷酒店住宿,并配套完善洗衣房等生活设施,切实解决他们的居住难题,今年计划每天推出50间临时房。

持续推进人行天桥升级改造工作,在部分路段增设电动自行车专用通道,优化出行环境。面向社会公开征集便民服务应用场景,将爱心驿站、爱心餐、免费矿泉水、充(换)电桩(柜)、公共厕所等各类服务进行精准“定位落

图”,方便劳动者随时查询、便捷使用。

此外,厦门将鼓励新就业形态劳动者积极参加养老、医疗等社会保险,并探索对符合条件的参保人员按月给予一定比例的社会保险费补贴。延续升级“益鹭保”政策,与今年在我市试点的职业伤害保障相互补充,为职业伤害保障尚未覆盖的平台企业工会会员购买“益鹭保”等人身伤害意外保险,实现免申即享。

相关新闻

助力城市综合管理工作再上新台阶

市十六届人大常委会第二十九次会议举行专题询问

晨报讯(记者 俞杰)昨日,市十六届人大常委会第二十九次会议对《厦门经济特区城市综合管理条例》实施情况开展专题询问。市人大常委会组成人员围绕我市城中村改造工作情况和存在的问题进行了提问和追问,市执法局、市生态环境局等14个部门和单位负责人到会应询。

“《条例》让我市城市综合管理工作实现有法可依,总体取得哪些成效?”市人大常委会委员傅如荣首先提问。市执法局相关负责人表示,近年来,市政府组织全市市直相关部门常态化开展10余项联合专项整治,助力垃圾分类工作连续26个季度全国第一,空气质量在全国168个重点城市中排名第三。

“如何充分运用科技手段加强非现场监管,提升生态环境管理水平?”市人大常委会委员李

雪提问。市生态环境局相关负责人表示,我市已建成包括46个环境空气、43个地表水水质、6个海水水质、20个声环境和10个机动车尾气检测站点的自动监测网络体系,推动289家重点排污单位安装污染源在线监控、573路视频监控,781个工地安装扬尘、噪声在线监控,实现环境质量要素自动监测和重点排污单位远程监管全覆盖。

“如何提升我市整体交通安全水平和运行效率?”市人大常委会委员齐晓玲提问。市交通运输局相关负责人表示,联合教育、公安、城管、市政、住建等部门在31所学校建设即停即走接送区,在16所学校开设地下接送区,推进道路慢行系统提升改造400余公里,在36个点位开通45条公交“六进”线路,实现群众出行便捷度和安全感持续提升。

一季度全市缴存住房公积金68.16亿元

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市住房公积金中心获悉,我市今年一季度住房公积金各项业务有序推进。

一方面,缴存稳步攀升。据了解,今年一季度全市缴存住房公积金68.16亿元,同比增长4.76%。截至3月底,实缴单位

6.31万家,实缴职工120.55万人,累计缴存住房公积金2401.92亿元。

同时,提取使用充分。一季度全市提取住房公积金56.13亿元,同比增长13.21%。截至3月底,累计提取住房公积金1662.09亿元。个贷发放增长显著。

此外,一季度全市发放住房公积金贷款(含公转商贴息贷款)5615笔,发放金额64.10亿元,同比分别增长63.42%、99.07%。截至3月底,累计为27.88万户家庭发放住房公积金贷款(含公转商贴息贷款)1546.78亿元。

记者了解到,市住房公积金

中心通过多项创新举措推动服务智能化、集成化,去年推出“慧聚金巢”智能助手,43项高频事项支持“智能答+智能办”,如今,“慧聚金巢”智能助手进一步优化升级,在“我要问”的基础上,“我要办”同步接入DeepSeek大语言模型,实现智能答、智能问全面

双智能服务模式。

服务事项覆盖范围进一步拓展,新增37项高频服务事项“边聊边办”。业务流程持续优化,依托数据共享和“数据最多采一次”,缴存人一次性即可完成所有信息确认。